

“ЗЕЛЕНА” ЕНЕРГЕТИКА — ЦЕ ІСТОРИЧНИЙ ШАНС ДЛЯ УКРАЇНИ

ОЛЕКСАНДРОВ О.О., - журналіст (Київ)

У Міжнародному інституті менеджменту (МІМ-Київ) за підтримки міжфракційного депутатського об'єднання «За енергетичну незалежність України» відбулась важлива зустріч-дискусія на тему «Світові тенденції розвитку альтернативної енергетики. Досвід Європейського Союзу та Китаю. Стратегічний потенціал України». В її рамках господарі-МІМівці та гості, зокрема, видатний німецький фізик, розробник моделі «зелених» тарифів в Європі, президент «Energy Watch Group» (асоціація експертної групи вчених та парламентаріїв, що досліджує стійкі концепції світового енергозабезпечення) й автор книги «Global Cooling Strategies for climate protection» Ханс-Йозеф Фелл, народний депутат, перший заступник голови Комітету ВРУ з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки Олександр Домбровський, Голова Держагентства з енергоефективності та енергозбереження України Сергій Савчук, інші експерти, представники влади та бізнесу обговорили перспективи розвитку в Україні галузі ВДЕ, ряд практичних питань реалізації енергоефективних проектів, фінансових механізмів і програм стимулювання енергозбереження та використання ВДЕ, а також практики інших країн.

Ханс-Джозеф Фелл зазначив, що для стабільного розвитку галузі недостатньо тільки «зелених» тарифів - для інвесторів потрібно створювати додаткові стимули: наприклад, дешеві кредити, спрощені схеми отримання дозволів на будівництво «зелених» електростанцій, тощо. Однак, Джозеф-Ханс Фелл зауважив, що на сьогодні для того, щоб ринок ВДЕ розвивався активно, Україні, в першу чергу, потрібно розробити відповідне законодавство та створити умови надійності для інвесторів: «Щоб вкладати гроші, потенційні інвестори мають бути глибоко переконані, що це абсолютно безпечно». При цьому він наголосив: «Україна не матиме жодного шансу знизити енергозалежність, якщо не створимо умови для диверсифікації джерел отримання енергії. Ми не можемо вирішити проблеми, які наразі існують в сфері газу, без альтернативної енергетики».

Головні тези спікера:

«Для політичної незалежності потрібна незалежність енергосистеми. Досягнути цього дозволяє використання відновлюваної енергії. В Україні достатньо ресурсів для переходу до альтернативної енергетики, єдине, що для цього потрібно політична воля, технології та трансформації».

«Чому багато хто й досі впевнений, що альтернативна енергетика збиткова? Тому що прогнози, які були зроблені 10 років тому, (про ціну на нафту, швидкість впровадження відновлюваної енергетики) свідчили про зовсім інші тенденції, були помилковими».

«За останні роки Німеччина та Китай інвестували у відновлювану енергетику та доводять, що цей досвід є успішним. Переваги альтернативи: економічна вигода у довготроковій перспективі (зокрема, зменшення ціни на енергетику у промисловості), збільшення кількості робочих місць, чиста екологія, здорове населення (а отже, зменшення вартості охорони здоров'я), запобігання аварій (таких, як Чорнобильська трагедія) та оздоровлення земель».

«Перехід на відновлювану енергетику - прогресивний тренд і майбутнє світу. Це вже зрозуміли країни, що звикли бути на крок попереду. Що перешкоджає іншим: неправильна оцінка традиційної і атомної енергетики, неправильні політичні дії, саботаж з боку політиків та інших впливових осіб, зацікавлених у пропусанні власних інтересів».

Після виступу спікера було проведено активну дискусію між МІМівцями, іноземним гостем та представниками влади.

Власне, українські експерти повністю погоджуються з «архітектором» системи «зеленого» тарифоутворення. Зокрема, Андрій Конеченков, голова правління Української вітроенергетичної асоціації (УВЕА), зазначає: «Приклад Німеччини й більшості країн Європейського Союзу, енергетика яких залежить від поставок імпортованих енергоносіїв, ще раз показує, що тільки комбіноване використання всіх наявних відновлюваних джерел енергії - місцевих енергоресурсів - дозволить створити альтернативу викопній енергетиці, максимально ефективно використовувати всі переваги, якими володіє відновлювана енергетика. Незважаючи на те, що політика підтримки ВДЕ в Україні є більш просунутою, порівняно з іншими країнами колишнього СРСР, у нас продовжують маніпулювати різними схемами використання імпортованих енергоресурсів. До того ж, просування тієї чи іншої енергетичної технології, як правило, залежить від інтересу окремих бізнесових структур, що мають вплив на політиків і державні структури. Враховуючи заяву Уряду про асоційоване членство в ЄС, нинішня влада повинна серйозно проаналізувати свій підхід до

реконструкції енергетичного сектора, застосовуючи позитивний досвід країн ЄС в галузі розвитку енергозбереження та відновлюваної енергетики».

Ключові ідеї обговорення:

Ситуація на Сході країни, дефіцит бюджету та спротив тих, хто захищає інтереси традиційної енергетики - головні перешкоди для розвитку альтернативної енергетики в Україні. На сьогодні є великий дефіцит вугілля та залежність від рідкого нафтового палива (в країні не працюють нафтопереробні заводи).

Розпочато лобювання питання про заміщення газу та інвестування в альтернативну енергетику, а також модернізацію Теплокомуненерго.

Уряд впровадив програму кредитування (компенсування 20% вартості) на придбання паливних котлів, що дозволило скоротити споживання природного газу. За 2014 р. Україна скоротила споживання газу на 16% (з 50, 4 млрд. куб.м. до 42, 6 млрд.).

Згідно міжнародних зобов'язань України, розроблено Національний план дій з відновлюваної енергетики, мета якого - мати показник в 11% відновлюваної енергетики до 2020 р.

Одна з ключових переваг країни - наявність великої кількості сільськогосподарських земель, що дозволить використати маргінальні ділянки для розвитку біотехнологій.

Поради Ханса-Йозефа Фелла Україні:

За 10 років, за умов створення відповідного законодавства, Україна має всі шанси стати повністю незалежною від імпорту енергоносіїв з Росії, вважає експерт. Для цього необхідно прийняти політичне рішення щодо інвестицій у відновлювану енергетику, більше уваги приділити її розвитку, оскільки «менш ніж 2 ГВт «зелених» потужностей - це вкрай мало для того, щоб стати енергонезалежною державою». Зламати старі правила, створити ринок та встановити чіткі законодавчі норми, що дозволить залучати кошти іноземних інвесторів. Зокрема, заощаджувати бюджетні кошти, а не використовувати збільшення податків; зняти законодавчі обмеження на інвестування. Вивчати приклад успішних у цій сфері держав, комбінувати наявні джерела і сучасні технології, які є найбільш ефективними для використання наявних в Україні ресурсів. Проводити навчання серед населення - популяризувати ідею альтернативної енергетики.

(За матеріалами сайтів presspoint.in.ua@gmail.com, Українська Енергетика)